

市区人民东路95号院

热心“马大姐” 爱管邻里大小事

□本报记者 于文博

“在俺们院，云霞可是个热心肠。”9月6日，在市区人民东路95号院，不少居民向记者夸奖63岁的丁云霞。丁云霞在该院居住30多年，对院内的大事小情都十分热心，是95号院的大管家，得到了居民们的一致认可。

热心大小事

当天，记者来到丁云霞家中时，她穿着一身运动装，梳着低马尾，正在和前来串门的邻居聊天，客厅的柜子上摆放着花卉和一些相册，气氛温馨。1985年，丁云霞搬入95号院，到现在已经在该院居住了30多年。“我们这院不管谁家有啥事，她都去帮忙。”丁云霞的邻居尹莲平说，她和丁云霞相识30多年，对丁云霞的热心肠，深有感触。

逢年过节，95号院的很多居民会统一购买酱油、醋、纸等，每次大家都会找到丁云霞，请她帮忙代购。丁云霞将东西买回来以后，再通知大家到她家里领取，

每次她都是义务帮忙，没有从中收取任何报酬。

30多年来，丁云霞的热心肠影响着邻居，她本人也得到了大伙儿的信任。几年前，院内一对夫妻闹离婚，妻子常到丁云霞家中倾诉心里的苦闷，有时候会聊到晚上12点以后。丁云霞从不厌烦，每次都耐心开导、劝慰她，遇到机会，也会对其丈夫进行劝解。虽然这对夫妻最终还是离婚了，但他们对丁云霞都很感激。

邻里齐称赞

2018年8月底，丁云霞在院内乘凉时，发现一处下水道的窨井盖上方堆积着许多旧木板和碎裂的水泥板，寻找主人无果后，她自己动手将这些旧木板和水泥板清理干净，并请人清运走。在95号院门口，是居民们的娱乐室，里面的桌子板凳，都是丁云霞帮忙协调的。

年轻时，丁云霞很喜欢文体活动，她练习过长跑，喜欢跳舞。退休后，她就到一些舞厅看别人跳舞，一支新舞，她看上两天，就能跳

下来。2003年，她开始教朋友、邻居们跳舞，直至今日，也没有间断。

“以前在舞厅学的都是交谊舞、集体舞，现在跳的是广场舞，我先到老年体协参加培训，回来再教给他们。”如今，每天早上6点，丁云霞准时带着音箱到95号院院外的空地上，带领大家跳广场舞。

“最多的时候，我曾带着一二百人跳，现在我们四五十个人，都是这附近的居民，主要是为了锻炼身体。”丁云霞说。

近些年，95号院的居民越来越和睦，他们常常在一起聚会、旅游。在每一次的活动中，都可以看到丁云霞忙碌的身影，她帮忙组织人员、联系饭店、旅行社等，十分热心。

“她就是热心得很，我们看着都可感动，以前有个电视剧《闲人马大姐》，那里面的马大姐就是一个热心肠，云霞也是我们院里的‘马大姐’。”尹莲平说。

听到老邻居这样夸自己，丁云霞不好意思地说：“也不是什么大事，就是给大家跑跑腿，没啥。”

管道堵塞居民急 社区协调解难题

本报讯(记者 潘丽亚) 市区海河路一家属院因下水道长时间堵塞，污水横流，居民出行十分不便。9月4日，经社区网格员多次协调，终于将下水道疏通，让居民有了个整洁的生活环境。

9月4日，市民任先生对记者说，他住在海河路市政工程处家属院3号楼，从7月开始，楼下的下水道堵塞，导致污水横流，居民生活十分不便。“天气热，污水就漫溢到路上，天天处在一股难闻的气味当中，甚至连出行都受到影响。”任先生说，由于家属院属于老旧小区，没有物业管理，居民们当时都不知道该咋办。

接到居民们的反映后，郾城区沙北街道昆仑社区网格员到现场了解情况，发现确实如居民反映的那样。

“家属院里没有物业，原所属单位也不再管理，只能由居民们共同解决。”从接到反映开

始，社区网格员便连续两次在楼内张贴协商通知，又利用晚上下班时间挨户敲门，召集居民共同协商，想办法解决下水道堵塞的问题。

经与居民多次协商，最终决定由3号楼的居民共同凑钱，并请来疏通管道的师傅，进行了价格估算。

9月4日上午，疏通管道的师傅开始到3号楼楼下清理下水道，一些热心的居民也不嫌脏不嫌累，加入到清理队伍中，希望早点把污水清理干净。

当天中午，下水道疏通完毕，路面也清理干净。“一个多月了，终于干净了，之前走到楼下都得屏住气，不敢呼吸，太臭了。”3号楼的居民王先生高兴地说。



河南人民出版社漯河分社

诚征书稿 创造价值

论文专著、文艺创作、结集汇编、地方志、村史、家谱、书画……均在我们的服务范围。
想出一本书吗？我们将倾心为您全程服务，让您的价值永恒起来！

一个人写一本书，那是优秀的积淀；一个家族出一本书，那是传承的印记；一个乡村出一本书，那是乡愁的留驻；一个单位编一本书，那是社会的担当；一个组织编一本书，那是奋斗的足迹……

已出版部分书籍



(此丛书正在出版发行中)